



Издаётся по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия

# Благовест Православия

## Храм в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина отметил свой престольный праздник

В Великий двенадцатый Богородичный праздник Успения Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии 28 августа приход храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина отметил свой престольный праздник. В праздник Успения Церковь прославляет Богородицу, которая, приняв под свое покровительство род человеческий, ходатайствует за нас перед Самим Богом. Каждому православному человеку дорога Заступница наша Небесная, ибо не имеем мы иной Помощницы, иной Предстательницы, иной Благой Утешительницы в заботах и делах наших.

Вечером, 27 августа, на Всенощном бдении был совершён вынос святой Плащаницы Пресвятой Владычицы нашей Богородицы. Прихожане храма были рады прикоснуться к святине — с надеждой, трепетом и благоговением. В день праздника, за торжественной службой собралось множество людей самых разных возрастов. Возглавил праздничное Богослужение благочинный Мглинского округа, настоятель храма протоиерей Василий Климчук. Ему сослужил штатный священник храма Пётр Климчук.

Многочисленные верующие приняли участие в торжественной службе, с надеждой и упованием просили Царицу Небесную не оставить народ православный Своим заступничеством. Этот день ознаменовал собой также окончание Успенского поста. Более 500 человек причастились Святых Христовых Таин. По завершении Богослужения состоялся традиционный Крестный ход.

Настоятель Успенского собора протоиерей Василий Климчук обратился к молящимся и поздравил всех верующих с храмовым праздником. По завершении Крестного хода, по традиции, установленной в храмах Православной Церкви, которая непрестанно печется о своих чадах, был совершён молебен перед началом учения. Испросить благословения Божия на труды всех учащихся и учащихся в новом учебном году собрались дети, их родители и преподаватели, студенты ВУЗов. Был отслужен молебен на начало учения. Батюшка вручил всем детям иконки Успения Пресвятой Богородицы. Протоиерей Василий Климчук благословил всех на предстоящий учебный год, пожелал помощи Божией в деле учения и преподавания и окропил молящихся Святой водой.





## Торжества в честь Одигитрии Мглинской



10 августа, когда Православная церковь чтит образ Мглинской Божией Матери, приход храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина Клинцовской епархии отметил память Мглинской иконы Божией Матери, именуемой Одигитрия. В нынешнем году исполнилось 352 года с начала почитания этого образа Царицы Небесной. Ежегодно в этот

день в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина проходят торжества в честь Мглинской иконы Божией Матери.

В день праздника под сводами храма ежегодно собираются многочисленные прихожане и гости города – все те, кто с надеждой и упованием прибегает в своих молитвах к заступничеству Божией Матери пред образом Ея "Одигитрия" - небесной покровительнице земли Мглинской. Уповая на Её милосердие, верующие с большим почитанием прикладываются к святыне. Праздничные торжества начались накануне. 9 августа состоялось Всенощное бдение. Возглавил службу епископ Клинцовский и Трубчевский Сергей. Его Преосвященству сослужили: секретарь Клинцовского епархиального управления протоиерей Василий Воликов, благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук, благочинный Новозыбковского округа протоиерей Владимир Похожай, настоятель храма в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г. Суража протоиерей Владимир Фараон, штатный священник храма в честь Успения Пресвятой Богородицы Пётр Климчук. Владыка совершил также чин Елеосвящения.

День праздника в Успенском соборе начался с Божественной Литургии. Соборное праздничное богослужение возглавил благочинный Мглинского округа, настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Василий Климчук. Ему сослужили: секретарь Клинцовского епархиального управления протоиерей Василий Воликов, штатный священник храма в честь Успения Пресвятой Богородицы Пётр Климчук, настоятель храма в с. Деремна священник Владимир Гуляев, настоятель храма во имя Святителя Василия Великого с. Душатино священник Константин Барейшис, настоятель храма в честь Воздвижения Креста Господня с. Курчичи священник Сергей Локтев. С отеческим словом проповеди к прихожанам и гостям праздника выступил секретарь Клинцовского епархиального управления протоиерей Василий Воликов. После чтения Евангелия настоятель храма протоиерей Василий Климчук в своём слове, обращённом к пастве, поздравил всех с праздником.

По окончании Богослужения духовенством и мирянами был совершён Крестный ход по малому кольцу города – свидетельство единства жизни и веры православных христиан. У святого источника иконы Божией Матери,



именуемой Одигитрия, был отслужен водосвятный молебен. На всём пути шествия с чудотворным образом пелись тропарь и величание Матери Божией.

По завершении Крестного хода на территории храма паломники и прихожане смогли восстановить свои



силы. Для них была организована благотворительная трапеза: каждый мог отведать вкуснейшей каши, ароматного киселя, различных сладостей.

Богородица собрала в этот день всех любящих и почитающих Её под Своей Покров. И каждый с упованием на Нее, просил заступничества и помощи. Она же по Своей милости благословляет край Мглинский и каждого из нас.







19 августа Русская Православная церковь празднует великий христианский праздник - Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. В этот день в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина состоялось праздничное Богослужение. Божественную Литургию совершил настоятель храма протоиерей Василий Климчук. По завершении Литургии отец Василий в обращении к прихожанам поздравил всех с праздником и пожелал в праздник Преображения Господня, испросить каждому у Преобразившегося Господа дара боговедения Моисея, ревности пророка Или, веры апостола Петра, любви апостола Иоанна, терпения апостола Иакова, сподобившихся быть свидетелями Преображения. После Богослужения духовенством храма был отслужен молебен, по окончании которого настоятель храма протоиерей Василий Климчук и штатный священник храма Пётр Климчук окропили Святой водой дары нового урожая и счастливых и радостных прихожан.

\*\*\*\*\*



В праздник Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа в с. Луговец у стен храма во имя Святителя Николая чин освящения плодов нового урожая совершил штатный священник Успенского собора Пётр Климчук. Жители села с самого утра спешили к храму, чтобы в совместной молитве выразить благодарность Господу Богу и Спасу нашему Иисусу Христу за Его неиссякаемые милости и щедроты. Батюшка окропил святой водой обильные приношения верующих. Обращаясь к собравшимся, отец Пётр пожелал, чтобы не только сегодняшний праздник, но каждый день христианина освящался и преображался молитвой.

\*\*\*\*\*

С очередным визитом в колонии побывал отец Владимир в Праздник Преображения Господа. В молитвенной комнате был отслужен молебен и акафист Преображению Господню. В церковных песнопениях приняли участие и осужденные. За своих родных и близких молились также и сотрудники исправительного учреждения. Позже на территории храма состоялся чин освящения плодов нового урожая. Эти минуты доставили немало радости осужденным, позволив ощутить себя сопричастными светлому празднику. Обращаясь со словами поздравления, протоиерей Владимир Фараон пожелал осужденным дальнейшего преображения, вкладывая в его смысл изменение состояния души, поведения, а также скорейшего освобождения и начала новой жизни.





# ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНИЕ



Уныние, печаль подстерегает того, кто не обрел крепкую веру в Бога. Эти страсти, зачастую, хозяйничают в душе тех, кто, отвергая Небесное, накрепко прилепился к земному. То есть в своей глубинной основе неверия в спасительный Промысел Божий.

уныние – следствие

неверия в спасительный

Промысел Божий.

Вот рецепт от УНЫНИЯ Игнатия Брянчанинова:

Уединяясь, произнесите неспешно, вслух самому себе, заключая ум в слова следующее: «Слава Тебе, Боже мой, за посланную скорбь; достойное по делам моим приемлю: помяни мя во Царствии Твоем!» Должно произносить молитву крайне неспешно. Сказав молитву однажды, несколько отдохни. Потом опять скажите и опять отдохните. Продолжайте так молиться минут пять или десять, доколе не ощутите вашу душу успокоенною и утешенною. Причина этому ясна: благодать и сила Божья заключается в славословии Бога, а не в красноречии и многословии.

Святитель Феофан советует: «Утром, по молитве, сядь и расчисли, что тебе необходимо делать в продолжении дня, где быть, с чем и с кем встретиться, и применительно тому наперед определи, что где помышлять, что где сказать, как держать свою душу и тело и проч. Это значит, что истинный христианин должен сам держать себя в руках, сам заведовать всеми движениями своей души, а не позволять им происходить самим собой, как бы без его ведома. Он должен быть сам владыкою всего внутри его происходящего, владыкою своих сил».

«Нет скорбей – нет и спасения», - говорит преп. Серафим. А преп. Симеон Новый Богослов наставляет нас так: «Как одежду, измаранную грязью и всю оскверненную какой-либо нечистотой, невозможно очистить, если не мыть в воде и не стирать ее долго, так и ризу душевную, оскверненную тиною и гноем греховных страстей, иначе отмыть нельзя, как только многими слезами и перенесением искушений и скорбей».

Святой Никодим Святогорец наставляет нас так: «Больной ли ты или бедный, терпи. Ничего, кроме терпения, Бог от тебя не требует. Терпя благодушно, ты будешь находиться непрерывно в добром деле. Когда не воззрит на тебя Бог, будет видеть, что ты делаешь добро, и пребываешь в добре.» Удержим в сердце своем дивные и великие слова апостола Павла: «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божья во Христе Иисусе».

\*\*\*\*\*

"Не смущайте своей души о том, что вы немощны и исправления не имеете. Конечно, вы больших исправлений, может статься, и не имеете; однако, уповаю, имеете малые, которых вы не видите, а их может набраться довольно. Они, по-видимому, невелики и, будто, ничего не значат, однако, могут быть ко спасению души не только не малы, но и довольны. Я вам, хоть отчасти, перечту те самые, которых и вы не чужды, но они, точно, бывают в вас при случаях: -если кому когда помилование какое-нибудь сделаете- за это помиловани будете; -если пострадете со страждущим(сие кажется не велико)-с мучеником счисляется; -если простите обидящего,- и за сие не только все грехи ваши простятся, но дщерью Отца Небесного бываешь; -если помолишься от сердца о спасении, хотя и мало, - то спасешься; -если укоришь себя, обвинишь себя перед Богом за грехи, совестно чувствуемые,- и за то оправдана будешь; -если исповедуешь грехи свои перед Богом- и за сие вам

прощение и мзда; -если попечалуешь о грехах, или умилишься, или прослезись, или вздохнешь- вздыхание твое не утаится от Него:"не таится бо от Него,"-глаголет св. Симеон,-" капля слезная, ниже капли часть некая." А св. Златоуст глаголет:"Аще посетуешь точию о гресех,- то примет Он в вину твоего спасения." Видите ли,- сколько дел вы исправили, о которых и не знаете? Да тем и лучше для вас, чтобы вы сладце похвалились в немощах своих, а не исправлениями своими любовались: пусть ценит их праведный Мздовоздаятель, а мы только не грехи свои смотреть будем и о них каяться по вся дни, и о прощении их печитися. (о. архимандрит Моисей, Оптина Пустынь)



Этот и другие выпуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010-2013г. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>